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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM.
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Dotyczy: interpelacji nr 8464 Pana Posła Dariusza Piontkowskiego w sprawie farm 
wiatrowych na terenie województwa podlaskiego.

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła 
Dariusza Piontkowskiego  nr 8464 w sprawie farm wiatrowych na terenie województwa 
podlaskiego, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Na podstawie ustawy z dnia 20 maja 2016 r. o inwestycjach w zakresie elektrowni 
wiatrowych (Dz. U. z 2024 r., poz. 317). Inwestorzy złożyli w urzędach gminy wymienionych 
w interpelacji wnioski w sprawie sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego uwzględniającego budowę elektrowni wiatrowych w następujących 
lokalizacjach: Gmina Bielsk Podlaski - 26 elektrowni, Gmina Boćki - 36 elektrowni, Gmina 
Dziadkowice - 10 elektrowni, Gmina Siemiatycze - 12 lokalizacji, Gmina Grodzisk - 21 
elektrowni, Gmina Wyszki - 20 elektrowni. Poszczególne rady gmin podejmą uchwały w tej 
sprawie. 

Na terenie gmin objętych planowaną inwestycją nie występują strefy ochronne terenów 
zamkniętych. Planowana inwestycja nie wpłynie negatywnie na użytkowanie terenów 
zamkniętych resortu obrony narodowej zlokalizowanych w gminie Siemiatycze oraz 
w mieście Bielsk Podlaski.

Pragnę nadmienić, że zgodnie z art. 1 ust. 2 pkt 8 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. 
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r., poz. 1130) 
w planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym uwzględnia się zwłaszcza potrzeby 
obronności i bezpieczeństwa państwa. Opiniowanie oraz uzgadnianie lokalizacji farm 
wiatrowych w sąsiedztwie terenów zamkniętych resortu obrony narodowej każdorazowo 
odbywa się po konsultacjach wewnątrzresortowych oraz z użytkownikiem i zarządcą 
nieruchomości. 

Dodatkowo, aktualnie są prowadzone prace nad wprowadzeniem do ustawodawstwa 
zapisów wzmacniających ochronę interesu Sił zbrojnych RP w stosunku do interesów 
inwestorów w farmy wiatrowe. Obecnie procedowana jest zmiana ustawy o inwestycjach 
w zakresie elektrowni wiatrowych, wprowadzająca zakaz wznoszenia elektrowni 
wiatrowych na obszarach Military Route (MRT) i Military Control Zone (MCTR).

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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